

قتل بر سر رقابت عشقی

در تهران

■ غلامرضا مسکنی

پسر جوانی که بر سر رقابت عشقی با رقیب خود درگیر شده‌بود، با ضربات چاقو به قتل رسید. قاتل با همدستی برادرش، او را مقابل چشمان دختر مورد علاقه‌شان کشت و سپس دستگیر شد.

■ ■ ■

ساعت ۴ بامداد دیروز، چهارشنبه بیست و هفتم خرداد، مأموران کلانتری ۱۶۱ اسبدر خبر قتل مردی را به قاضی سالار صنعتگر، باز پرس ویژه قتل دادسرای امور جنایی تهران، اطلاع دادند. پسر جوانی که چند ساعت قبل بر اثر جراحات شدید به بیمارستان منتقل شده‌بود، در اتاق عمل جان باخته‌بود.

مأموران اعلام کردند مقتول در درگیری با دو برادر زخمی شده‌بود و هر دو متهم در همان صحنه حادثه توسط مأموران و مردم بازداشت و به کلانتری منتقل شده‌اند.

با اعلام این خبر، قاضی جنایی همراه با تیمی از کارآگاهان اداره دهم پلیس آگاهی برای بررسی حادثه به محل رفتند. بررسی‌های اولیه نشان داد مقتول، پسر ۳۵ ساله‌ای به نام وحید است که با اصابت ضربه چاقو به قفسه سینه‌اش به قتل رسیده‌است.

علت درگیری، رقابت عشقی بر سر یک دختر جوان بود. این درگیری شامگاه سه‌شنبه در مقابل خانه دختر مورد علاقه دو طرف رخ داده بود.

■ **قتل مقابل چشمان دختر و مردم محله**

قاتل که شایان نام دارد، با همدستی برادرش، مقابل چشمان دختر مورد علاقه‌اش و ساکنان محله، قیب عشقی‌اش را به قتل رسانده‌است. پس از جنایت، آنها قصد فرار داشتند، اما به دست مردم گرفتار و تحویل پلیس شدند.

تیم جنایی در نخستین گام از دختر مورد علاقه مقتول به نام گل اندام تحقیق کردند.

اختلاف مالی رنگ خون گرفت

دو متهم که در جریان اختلاف مالی در شهرستان اردستان پس از ارتکاب قتل جسد را آتش زده‌بودند، بازداشت شدند.

سرهنگ حجت‌الله بهامین، فرمانده انتظامی شهرستان اردستان گفت: پس از اعلام مرکز فوریت‌های پلیسی درباره پیدا شدن جسد سوخته‌شده یک مرد در محدوده این شهرستان، تیم‌های پلیس آگاهی با حضور در محل، تحقیق از صحنه جرم را آغاز کردند.

وی افزود: هم‌زمان انتقال جسد به پزشکی قانونی کارآگاهان ردبای دو متهم اصلی را شناسایی و آنها را اسوار بر خودروی سمند بازداشت کنند. سرهنگ بهامین گفت: دو متهم اعتراف کرد که به خاطر اختلاف مالی مرتکب قتل شده و جسد را در حاشیه شهر به آتش کشیده‌بودند که بازداشت شدند.

■ **آزمین بینا**

جسد مرد جوانی که بر سر اختلافات یاتوقی با ضربات چاقو به قتل رسیده بود، در بوستان ارغوان تهران پیدا شد. قاتل فراری است و پلیس در جست‌وجوی اوست تا پس از دستگیری زوایای پنهان حادثه را فاش کند.

■ ■ ■

ساعت ۶ صبح دیروز، چهارشنبه بیست و هفتم خرداد، مأموران کلانتری ۱۴۱ شهرك گلستان با قاضی سالار صنعتگر، باز پرس ویژه قتل دادسرای امور جنایی تهران، تماس گرفتند و کشف جسد مرد جوانی در بوستان ارغوان، در نزدیکی میدان موج، خبر دادند. قاضی جنایی بلافاصله همراه با تیمی از کارآگاهان اداره دهم پلیس آگاهی راهی محل شد. تیم جنایی در گوشه‌ای از این بوستان، با جسد مرد جوانی روبرو شد که با ضربات چاقو به قتل رسیده بود.

■ **شناسایی مقتول**

مأموران در تپ‌بمایی از مقتول، مدارک هویتی او را پیدا کردند. مشخص شد وی متولد ۱۳۶۸ و به نام ارژنگ است.

حوادث

سرویس حوادث ۰۶۰۸۵۲۳۰



نیز که به اتهام مشارکت در درگیری منجر به قتل بازداشت شده، به درگیری اعتراف کرد. تحقیقات از متهمان ادامه دار. هم‌زمان با انتقال جسد به پزشکی قانونی، باز پرس جنایی دستور تحقیقات میدانی درباره این حادثه را صادر کرد تا زوایای پنهان این درگیری مرگبار فاش شود.

■ **عصبانی شدم**

قاتل، مرد جوانی است که با اظهار پشیمانی می‌گوید: «وقتی رقیب عشقی‌ام حاضر نشد و دختر مورد علاقه‌ام را رها کند، عصبانی شدم و دست به چاقو بردم.»

شایان، مقتول را می‌شناختی؟ نه، قبلاً با او آشنایی نداشتم، اما چند روز قبل از حادثه با او آشنا شدم. یعنی وقتی فهمیدم رقیب عشقی‌ام شده، او را شناختم.

چه شد که تصمیم گرفتی او را به قتل برسانی؟

من قصد قتل نداشتم. اصلاً نقشه‌ای برای قتل نداشتم. فکر نمی‌کردم که درگیری ما به قتل ختم شود. با او قرار گذاشتم درباره اختلاف‌مان با هم صحبت کنیم که به درگیری ختم شد. البته تصور می‌کنم مقصر اصلی دختر مورد علاقه‌ام بود. او مرا چند سال بازی داد و به خاطر رسیدن به او، این حادثه خونین رقم خورد.

چرا دختر مورد علاقه‌ات از تو جدا شد؟

من چهار سال با گل اندام رابطه دوستانه داشتم و در این مدت سه او علاقه‌مند شده‌بودم. مدتی قبل به من گفت قصد جدایی دارد. ابتدا فکر کردم شوخی

می‌کند تا اینکه متوجه شدم با مرد جوانی که راننده تاکسی اینترنتی است، رابطه دوستی برقرار کرده‌است. پس از این، شماره تلفن رقیب عشقی‌ام را به دست آوردم و چند باری با او صحبت کردم و خواستم ارتباطش را با گل اندام قطع کند، اما او قبول نکرد. تا اینکه با هم قرار گذاشتیم از نزدیک یکدیگر را ببینیم و درباره آن صحبت کنیم.

جلوی خانه دختر قرار ملاقات گذاشتید؟

می‌خواستیم از گل اندام بپرسیم که با کدام یک از ما حاضر است رابطه عاشقانه داشته باشد.

بعد چه شد؟

وقتی سسر قرار آمدم، با هم صحبت کردیم که به درگیری کشید. چون هیچ کدامان حاضر به قطع رابطه نبودیم. سپس با برادرم تماس گرفتم و از او خواستم سر قرار بیاید.

وقتی برادرم آمد، دوباره با مرد جوان درگیر شدیم که عصبانی شدم و دست به چاقو بردم.

حرف آخر؟

خیلی پشیمان هستم. کاش هرگز با گل اندام آشنا نمی‌شدم.

تیراندازی را در یکی از روستاهای اطراف شناسایی و

دستگیر و اسلحه شکاری مورد استفاده در این حادثه نیز کشف و ضبط شد.

فرمانده انتظامی داراب با تأکید بر خطرات جبران‌ناپذیر این رسم نادرست، هشدار داد: تیراندازی در مراسم عروسی نه‌تنها تهدیدی جدی برای جان شرکت‌کنندگان است، بلکه می‌تواند در یک چشم بپزد، زن، شادی را به اندوه و ماتم تبدیل کند. وی از بزرگان طوایف، معتمدان محلی و دستگاه‌های متولی خواست تا با فرهنگ‌سازی و تذکرهای لازم، زمینه حذف این رفتار خطرناک را در جامعه فراهم کنند.

سر کرده اوباش مسلح به‌دام افتاد

اخطار قانونی و رعایت کامل ضوابط استفاده از سلاح، یک گلوله شلیک کردند و متهم را که از ناحیه پا هدف قرار گرفته بود، زمینگیر و سپس بازداشت کردند. سایر اعضای گروه نیز در همان عملیات دستگیر شدند. در بازرسی از مخفیگاه این باند، سه تیغه شمشیر و یک شوکر الکتریکی کشف و ضبط شد که نشان از آمادگی آنان برای درگیری‌های خیابانی داشت. متهمات پس از اعتراف به ارتکاب حمله مسلحانه، برای سیر مراحل قانونی تحویل مرجع قضایی شدند.



ارژنگ را برای صحبت کردن به محل قرار می‌کشاند و در جریان درگیری، او را به قتل می‌رساند.

■ **انتقال جسد به پزشکی قانونی**

هم‌زمان با انتقال جسد به پزشکی قانونی برای انجام آزمایش‌های لازم، تحقیقات میدانی فنی درباره این حادثه آغاز شد. مأموران در تلاشند تا قاتل فراری را بازداشت و زوایای پنهان این پرونده را روشن کنند.

مدتی است با مرد جوانی به نام سرویس اختلاف پیدا کرده است و چند باری با هم مساجره و درگیری داشته‌اند، به گفته اعضای خانواده، شب حادثه ارژنگ با سرویس قرار

ملاقات داشته است.

بررسی‌های مأموران نشان داد سرویس مردی خلافکار است که سر یک پاتوق با مقتول اختلاف درگیری داشته است. اختلافات آنها ادامه داشت تا اینکه شب حادثه، سرویس

۷ یادداشت

پلیس امنیت اقتصادی سد آخر در برابر سوداگران بازار



سرهنگ علی‌صباحی‌فرد

معاون اجتماعی پلیس امنیت اقتصادی

در چنین شرایطی، افکار عمومی به درستی انتظار دارد دستگاه‌های مسئول با عوامل

اخلال در نظم اقتصادی برخورد کنند. پلیس امنیت اقتصادی نیز طی سال‌های گذشته نشان داده‌است که از مرزهای کشور تا مراکز اصلی مبادلات اقتصادی، با شناسایی و برخورد با شبکه‌های سازمان‌یافته قاچاق و جرایم اقتصادی، نقش مهمی در حفظ ثبات بازار ایفا کرده‌است. با این حال، واقعیت آن است که پلیس آخرین حلقه زنجیره مقابله با جرایم اقتصادی است و زمانی وارد عمل می‌شود که تخلف با جرم شکل گرفته‌باشد.

تجربه حوادث و بحران‌های اخیر، به‌ویژه پس از جنگ ۱۲ روزه و همچنین جنگ رمضان، نشان داد که در شرایط حساس، هرگونه ضعف در نظارت، برنامه‌ریزی و مدیریت اقتصادی می‌تواند زمینه را برای فعالیت سودجویان فراهم کند. هنگامی که برخی خلأهای نظارتی، ضعف در کنترل زنجیره تامین، ناهماهنگی میان دستگاه‌های اجرایی یا تأخیر در تصمیم‌گیری‌ها به وجود می‌آید، فرصت برای شکل‌گیری بازارهای غیررسمی و فعالیت دلالان افزایش می‌یابد. در چنین وضعیتی، انتظار اینکه پلیس به تنهایی بتواند تمامی مشکلات را برطرف کند، نگاهی غیرواقعبینانه است.

امنیت اقتصادی محصول همکاری مجموعه‌ای از نهادها و دستگاه‌هاست. وزارخانه‌های اقتصادی، سازمان‌های نظارتی، نهادهای تنظیم‌گر بازار و دستگاه‌های اجرایی، هر یک مسئولیتی مشخص در پیشگیری از بروز اخلال دارند. هر اندازه این وظایف با دقت بیشتری انجام شود، نیاز به اقدامات سلبی و برخورد‌های قضایی و انتظامی نیز کاهش خواهد یافت.

بنابراین، در ارزیابی عملکرد پلیس امنیت اقتصادی باید به این نکته توجه داشت که مأموریت این مجموعه مقابله با نتایج تخلفات و جرائم اقتصادی است، نه رفع تمامی ریشه‌های شکل‌گیری آن‌ها. حفظ ثبات اقتصادی نیازمند عزم ملی و هماهنگی همه دستگاه‌هاست و پلیس امنیت اقتصادی در این میان، همچنان یکی از مهم‌ترین مدافعان نظم و امنیت در عرصه اقتصاد کشور به شمار می‌رود. نکته مهم دیگری که در تحلیل وضعیت اقتصادی کشور باید مورد توجه قرار گیرد، نقش بازدارندگی اقدامات پلیس امنیت اقتصادی در مقابله با جرائم سازمان‌یافته است. بسیاری از پرونده‌های کلان قاچاق، احتکار و اخلال در نظام توزیع کالا پیش از آنکه آثار گسترده‌تری بر بازار و معیشت مردم بر جای بگذرانند، از سوی این مجموعه شناسایی و متوقف شده‌اند. اگرچه نتایج اقدامات همواره به شکل ملموس در زندگی روزمره شهروندان دیده نمی‌شود، اما جلوه‌گیری از ورود حجم بالایی از کالا قاچاق، کشف انبارهای

احتکار و مقابله با شبکه‌های دلالی، تأثیر مستقیمی بر کاهش آسیب‌های اقتصادی دارد. از سوی دیگر، شرایط پس از جنگ ۱۲ روزه و جنگ رمضان نشان داد که دشمنان کشور علاوه بر عرصه نظامی، به دنبال ایجاد فشارهای اقتصادی و روانی بر جامعه نیز هستند. در چنین فضایی، برخی سودجویان داخلی با سوءاستفاده از نگرانی‌های عمومی، اقدام به احتکار کالا، افزایش غیرمنطقی قیمت‌ها و ایجاد التهاب در بازار می‌کنند. مقابله با این پدیده‌ها نیازمند حضور فعال و مقتدر نهادهای مسئول به‌ویژه پلیس امنیت اقتصادی است. با این حال، موفقیت در این مسیر زمانی کامل خواهد شد که تمامی دستگاه‌های اجرایی، نظارتی و اقتصادی کشور با رویکردی هماهنگ و پیشگیرانه عمل کنند و اجازه ندهند زمینه‌های شکل‌گیری فساد و اخلال اقتصادی از ابتدا به وجود آید.

۳ میلیون و ۸۰۰ هزار معتاد داریم

معاون پیشگیری و درمان ستاند مبارزه با مواد مخدر با اعلام آمار تکان دهنده از گستره اعتیاد در کشور گفت: نزدیک به ۳ میلیون و ۸۰۰ هزار نفر در ایران درگیر مصرف مواد هستند و خطر ابتلا به اینز در این جمعیت ۱۴ برابر افراد عادی است. وی همچنین هشدار داد که ۵۰ درصد معتادان تزریقی هرورین به هپاتیت C مبتلا می‌شوند و تأکید کرد که هیچ ماده مخدردی درمان قطعی ندارد و تنها ۲۰ درصد معتادان برای تیسک مراجعه می‌کنند.

به گزارش «جوان»، دکتر امیرحسین یآوری، با اعلام آمارهای نگران‌کننده از پیامدهای جسمی و روانی مصرف مواد گفت: خطر ابتلا به اینز در میان معتادان ۱۴ برابر جمعیت عادی است و نیمی از مصرف‌کنندگان هرورین تزریقی به هپاتیت C مبتلا می‌شوند. وی همچنین تأکید کرد که درمان اعتیاد فرآیندی پیچیده و طولانی است و هیچ ماده مخدردی درمان قطعی ندارد. وی ادامه داد: بر اساس برآوردهای ستاد، نزدیک به ۳ میلیون و ۸۰۰ هزار نفر در ایران درگیر مصرف مواد مخدر هستند و بیش از یک میلیون نفر نیز به صورت تفننی مصرف می‌کنند. یآوری با بیان اینکه سهم زنان در این آمار حدود ۹ درصد است، این رقم را در مقایسه با میانگین جهانی ۳۳ درصدی، پایین‌تر دانست، اما هشدار داد که نباید این موضوع باعث غفلت شود.

یآوری در بخش دیگری از صحبت‌های خود با تأکید بر این نکته کلیدی که «هیچ‌یک از مواد اعتیادآور درمان قطعی و تضمین شده ندارند»، تصریح کرد: درمان اعتیاد یک فرآیند پیچیده، زمان‌بر و تخصصی است و تنها ۲۰ درصد از مصرف‌کنندگان برای ترک مراجعه می‌کنند که از میان آنها نیز فقط ۲۰ درصد به درمان پایدار دست می‌یابند.

دختر فراری

در مخفیگاه شرور سابقه‌دار پیدا شد

کارآگاهان پلیس تهران دختری را که از ابتدای اردیبهشت ماه از خانه گریخته بود، در مخفیگاه یکی از اوباش تحت تعقیب پیدا کردند. به گزارش «جوان»، سرهنگ کارآگاه مرتضی نثاری گفت: اول اردیبهشت‌ماه اسمال بود که مادر یک دختر ۱۷ ساله با نگرانی تمام به کلانتری ۱۰۶ نامجو مراجعه کرد و از ناپدید شدن تنها فرزندش خبر داد. با راجع این پرونده به ما، بلافاصله رصد میدانی و استعلامات گسترده از مراکز حساس را آغاز کردیم.

وی با اشاره به اظهارات خانواده افزود: در اولین گام از همسایه‌ها و دوستان صمیمی دختر گمشده سرخنی به دست آوردیم که پرونده را از یک «گم شدن ساده» به یک «فرار برنامه‌ریزی‌شده» تغییر داد. مشخص شد دختر نوجوان از مدتی قبل با پسری جوان در تماس بوده و به دلیل مخالفت شدید خانواده، دست‌کم دو بار با حرکات نمایشی قصد جان خود را کرده‌بود. معاون پلیس آگاهی تصریح کرد: دوربین‌های مداربسته نقطه عطف ماجرا بودند. کارآگاهان ما با پایش تصاویر لحظه خروج دختر از منزل، رد یک دستگاه موتورسیکلت قرمز رنگ را زدند که راکب آن با کلاه ایمنی صورت خود را پوشانده‌بود. با استفاده از فناوری‌های پایش پلاک و کار فنی، هویت راکب که مردی ۲۴ ساله و دارای چندین فقره سابقه شرارت بود، لو رفت.

سرهنگ نثاری در ادامه با لحنی هشداردهنده بیان کرد: وقتی نام این متهم را در سیستم استعلام زدیم، متوجه شدیم با یک شرور تحت تعقیب طرفیم که چندی پیش در یک نزاع دسته‌جمعی با سلاح سرد، یکی از شهروندان را به‌شدت مجروح و دچار قطع عضو کرده‌بود. به همین دلیل از سوی اداره عملیات سازمان اطلاعات فرماندهی انتظامی تهران بزرگ تحت تعقیب بود.

وی ادامه داد: تیم‌های ویژه مخفیگاه متهم را در یکی از مناطق حاشیه‌ای شناسایی و متهم را بازداشت کردند. وی در همان بازجویی‌های ابتدایی لب به اعتراف گشود.

سرهنگ نثاری در پایان تأکید کرد: خوشبختانه این دختر ۱۷ ساله با سلامت کامل به آغوش خانواده بازگردانده شد.